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LA RANA SALTARINA  
 

Después de las lluvias, se 
forman cerca del río algunas 
charcas. Allí vive muy 
contenta, saltando y cantando, 
una familia de ranas.   
 Algunas son grandes y otras 
más pequeñas. Una de ellas, la 

más pequeñita de todas, es la más graciosa porque 
no se cansa de saltar de una piedra a la otra. 
Un día, las ranas decidieron celebrar un concurso 
para premiar a la que pudiera dar el salto más largo. 
Una tras otra fueron pasando. Todas intentaban 
mejorar el salto de su compañera anterior. 
Cuando, por fin, ya parecía que una rana muy 
robusta iba a ganar la competición, se presentó la 
más pequeñita de todas. 
 Muchas se rieron de su pretensión. Pero ella no se 
acobardó. Cogió un fuerte impulso y con todas sus 
fuerzas pegó el salto más largo de toda su vida. 
Todas sus compañeras se quedaron con las bocas 
abiertas. No podían creer  lo que habían visto. 
La ranita fue declarada vencedora absoluta del 
torneo. A partir de entonces, 
A pesar de ser la más pequeñita de todas, fue 
admirada como la mejor deportista de la familia. 
 

1. En la oración: “Allí vive muy contenta, 
saltando y cantando, una familia de 
ranas”.  Las palabras resaltadas con 
negrilla  y subrayadas son: 

A. Verbos. 
B. Sustantivos. 
C. Adjetivos. 
D. Artículos. 

 
2. Las palabras: lluvias, ranita, familia, 

concurso, compañeras son: 
A. Verbos. 
B. Sustantivos comunes 
C. Sustantivos propios. 
D. Artículos. 

 

3. Las palabras  grande-pequeña  / 
perdedora-vencedora son: 

A. Verbos. 
B. Antónimos 
C. Sinónimos 
D. Artículos. 

 
4. Es correcto afirmar que: 

 
A. La ranita fue la absoluta perdedora del 

torneo por ser la más    pequeñita. 
B. La ranita fue la absoluta ganadora del 

torneo y a partir de entonces fue admirada 
como la mejor deportista de la familia. 

C. El concurso era la que más corriera 
alrededor de la charca. 

D. El concurso lo ganó la rana más robusta de 
la familia de ranas. 
 

5. En la lectura  encuentras unas palabras 
subrayadas, esas palabras son: 

A. Verbos. 
B. Sustantivos. 
C. Adjetivos. 
D. Artículos. 

 

6. Los verbos: ganó, cogió, pegó,  
acobardó, presentó,  se   encuentran en 
tiempo: 

A. Presente. 
B. Pasado. 
C. Futuro. 
D. Ninguno de los anteriores 

 
 
7.  El título de la lectura es: 
A.  La ranita vencedora. 
B.   La rana que no sabía saltar. 
C.   La rana saltarina. 
D.  Ninguno de los anteriores 

 
8. La narración sucede en : 
A. En el bosque encantado. 
B. En un castillo. 
C. En una charca. 
D. En un lago. 

 
 

9. En la lectura afirman que la ranita era la 
más pequeñita y que la vencedora del 
torneo, las palabras pequeñita y 
vencedora  son: 

       A. Verbos. 
B. Sinónimos 
C.  Sustantivos propios. 
D.   Adjetivos. 
 
10. Completa la oración con la información 
correcta: “se llama punto seguido “ 
A. Cuando continuamos la escritura en otro 

párrafo. 
B. Cuando finalizamos un texto. 
C. Cuando continuamos escribiendo en el 

mismo renglón. 
D. Cuando escribimos series de palabras. 

 
 

 
EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS 

MATEMATICAS 
 

RESPONDE LAS PREGUNTAS 1 Y 2 DE ACUERDO A LA 
SIGUIENTE SITUACION 
 

Los niños y niñas del grado tercero durante la semana 
recogieron  envases de jugo reciclables. 

La información la registraron en la siguiente gráfica de                                    
barras 

 

 
1. El día en que se recogió la MENOR cantidad 

de envases fue: 

A. Lunes 

B. Miércoles 

C. Jueves 

D. Viernes. 

 
 



2.  ¿Cuál de las siguientes tablas registra la 

información dada en la gráfica de barras? 

 
3. Para realizar un trabajo de su escuela Pedro 

utiliza figuras como las siguientes: 

 
Pedro utilizó doce triángulos para cubrir una figura.  
Si quiere cubrir la misma figura con paralelogramos 
necesitará: 

A. 2   Paralelogramos 

B. 6   Paralelogramos 

C. 12 Paralelogramos 

D. 24 Paralelogramos 

El profesor de Educación Física preguntó a 8 niñas 
de tercero acerca de cuál era su deporte favorito: 
Baloncesto o voleibol. Con la información que 
recogió hizo el siguiente diagrama: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De acuerdo a este diagrama responde las 
siguientes preguntas: 
 
4. Según la definición de las operaciones de 
conjuntos ¿cuál es la operación que hace el profesor 
en el diagrama? 
 
A. Unión 
B. Intersección 
C. pertenece 
D. no pertenece 
 
5. ¿Cuál deporte es el de la preferencia de Natalia? 
A. Baloncesto 
B. Voleibol 
C. Los dos 
D. ninguno 
 
6. El número 94.810 se lee.  
A. Noventa y cuatro punto ochocientos diez.  
B. Noventa y cuatro ochocientos diez. 
C. Noventa y cuatro mil ochocientos diez.  
D. Noventa y cuatro ocho uno cero 
 
7. El número ciento veintidós mil quinientos diez 

se escribe.  
A. 122.50010 
B. 122.0000  
C. 122.510 
D. 1.202.510 

 
Responde las preguntas 8 y 9 de acuerdo con la 
siguiente información: 
Cuatro amigos: Jorge, Luis, Ricardo y Camilo 
decidieron medir con un metro sus estaturas, para 
decidir quién es el más alto y obtuvieron las 
siguientes medidas: 
 
Jorge:      112  centímetros                                                                 
Luis:         117  centímetros 
Ricardo:   102 centímetros 
Camilo:    113 centímetros 
 
8. ¿Cuál es el más alto entre ellos? 

A. Jorge 
B. Luis 
C. Ricardo 
D. Camilo 

 
9. La DIFERENCIA de estatura entre Luís y 

Ricardo es de: 
A. 10  centímetros 
B. 15  centímetros 
C. 20  centímetros 
D. 25  centímetros 

 
 
 
Responde la pregunta 10 de acuerdo con la 
siguiente información: 
En la tienda de don Pedro los precios de algunos 
artículos son los siguientes: 
 

ARTÍCULO PRECIO 

Libra de arroz $ 600 

Libra de fríjol $ 1.800 

Libra de Maíz $ 300 

Bolsa de Leche $ 1.100 

 
Si Juan llevaba $10.000, para comprar una libra de 
arroz y una bolsa de leche. 
10. ¿Cuánto dinero gasto? 

A.   $ 2.100 
B. $ 1.700 
C. $ 1.500 
D. $ 1.800 

 
EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS 

CIENCIAS SOCIALES 

 
OBSERVA LA NUMERACIÓN DEL MAPA  Y 
ESCOGE EL ORDEN CORRECTO DE LOS 
NOMBRES DE LAS REGIONES DE NUESTRO 
PAÍS: 

 
 

A. Región Pacífica, región Insular, región 
Caribe, región de la Amazonia, región 
Andina y región de la Orinoquia. 

B. Región Caribe, región de la Orinoquia, 
región Andina, región Pacífica,  región 
Insular y región de la Amazonia. 

C. Región Insular, región Andina, Región 
Pacífica, región de la Orinoquia, región de 
la Amazonia y región Caribe. 

D. Región Pacífica, región Andina, región 
Caribe, región Insular, región de la 
Amazonia y región de la Orinoquia. 



 
2. ORDENA DE MAYOR A MENOR LAS          
SIGUIENTES UNIDADES GEOGRÁFICAS:   
             
A. País, departamento, barrio, ciudad, casa.        
B. Barrio, casa, departamento, país, ciudad.  
C. País, departamento, ciudad, barrio, casa. 
D. Casa, barrio, ciudad, departamento, país. 
 

 
3.  ALGUNAS DE LAS CARACTERÍSTICAS DE 
UNA ZONA RURAL SON: 
A. Está organizada por veredas. 
B. Sus habitantes se dedican a la agricultura.  
C. El caballo es uno de sus medios de transporte. 
D.  Todas las anteriores 

 
4.“ALGUNOS DE LOS SIGUIENTES 
DEPARTAMENTOS PERTENECEN A LA REGIÓN 
ANDINA: CUNDINAMARCA, RISARALDA, 
SANTANDER, QUINDÍO, BOYACÁ Y ANTIOQUIA”. 
EN ESE ORDEN SUS CAPITALES SON: 
 
 A.  Medellín, Tunja, Armenia; Bucaramanga, Pereira 
y Bogotá. 
 B. Bucaramanga, Medellín, Tunja, Armenia; Pereira 
y Bogotá. 
 C. Bogotá, Pereira, Bucaramanga, Armenia, Tunja y 
Medellín. 
  D. Bogotá, Pereira, Bucaramanga, Armenia             
Medellín y Tunja. 
 
5. “PAISAJE CULTURAL” es: 

 

     A.  Aquel paisaje modificado o alterado por el ser 
humano. 
     B.  Paisaje que no ha sido intervenido por el ser 
humano. 
     C. Un desierto o una playa. 
     D. Todas las anteriores. 
 

6. Cuando supimos sobre el lugar al cual iba de 

vacaciones Lucy, nos enteramos de muchas 

cosas, del clima, donde queda ubicado y la 

distancia que queda desde Bogotá. A qué sector 

de la producción económica  corresponde 

cuando Lucy nos dice que   “…Pero estoy 

segura que muchos comen los productos que 

allí se producen sin saberlo, por ejemplo, allí se 

cultiva la papa, la mora, la curaba y el frijol bola 

roja…”. Podemos deducir que ese lugar se 

dedica a:  

A. La ganadería 

B. La agricultura 

C. El comercio 

D. La minería 

 

7. Cuando Lucy nos cuenta que “…la gente 

más o menos me entiende donde queda mi 

pueblo,    les  cuento que  queda  cerca  a 

los pueblos de Pandi o Venecia…” tenemos 

que entender que: 

 

A. Un pueblo es más grande que un 

departamento 

B. Un pueblo es igual de grande a un 

departamento 

C. Un pueblo es más pequeño que un 

departamento 

D. Un pueblo no tiene tamaño 

 
 

 

8. En la salida que tuvo Lucy y su curso por 

haber sido los mejores del año, Lucy expreso lo 

siguiente “… ¿cómo así profe al mismo tiempo 

estamos en un pueblo, en un departamento y en 

una región?…”, podemos decir que una región 

es un conjunto de: 

A. Pueblos 

B. Departamentos 

C. Ciudades 

D. Lugares  

9.  El día que estuvo Lucy y su abuela visitando 

el rio, la señora Delfina comento “… recuerda lo 

que le conté… del carro que transportaba 

Petróleo y que se volcó en el alto de la loma y 

contamino algunos cultivos… un poco de eso 

cayo en el rio y ni los patos silvestres 

volvieron…”. La palabra contaminación también 

se puede entender como: 

A. Basura 

B. Petróleo 

C. Plástico 

D. Polución 

 

10. Cuando la señora Martha, la mamá de Lucy 

le explicaba a ella que “…debajo, muy 

debajo de la tierra hay una sustancia que se 

llama petróleo esta tan profundo en la tierra 

que se necesita de unas máquinas para   

abrir un hueco en la tierra y después otras  

para sacarlo...” A qué sector de la 

producción económica  corresponde esta 

actividad 

 

 

 

 

 

 

 

A. La ganadería 

B. La agricultura 

C. El comercio 

D. La minería 

EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS  
 CIENCIAS NATURALES 

 
1. El agua es vital para la vida del ser humano, pero 
éste no lo valora ni lo  cuida. Una de las formas de 
cuidar el agua es 

A. Botar basura a los ríos. 
B. Verter elementos químicos en los ríos. 
C.  Dejar gotear las llaves. 
D. Evitar que goteen las llaves del agua. 

 
2. La función del sistema excretor es: 
      A. Transportar los nutrientes a todo el cuerpo  
      B. Eliminar las sustancias de desecho  
      C. Realizar el intercambio gaseoso con el medio  
      D. Realizar los movimientos del cuerpo 
 
3. El principal órgano del sistema circulatorio es el 
corazón, este tiene la función de:  
    A. Bombear la sangre a todo el cuerpo 
    B. Transportar la sangre a todo el cuerpo 
    C. a y b son correctas  
    D. Ninguna de las anteriores 
  
4. ¿Para que utilizan los seres humanos los recursos 
renovables? 

A. Para tener trabajo. 
B. Para ocupar máquinas. 
C. Para satisfacer sus necesidades. 
D. Para mejorar el paisaje. 



 
5. Son partes del sistema respiratorio 
 A.   Los músculos, los dientes, los ojos 
 B.   Los pulmones, la nariz, la tráquea. 
 C.   Los huesos, la piel, el estómago. 
 D.   Ninguno de los anteriores. 
 

 6. Son los reinos de la naturaleza:                             

A. Animal, vegetal, Mónera,                                               

B. Vegetal, Animal, Protista, Vaca.                                           

C.  Mónera, protista, Hongo, animal, vegetal.                            

D. Mónera, protista, árboles, Hongos. 

7. Los siguientes animales son: 

 

 

A. Invertebrado.                                                                         

B. Vertebrado.                                                                             

C. Unicelular.                                                                                          

D. Protozoos 

8. Los siguientes animales son: 

 

 

A. Invertebrado.                                                                         

B. Vertebrado.                                                             

C. Protozoos.                                                                  

D. Unicelulares 

9. No es una parte de la planta.                                                 

A. Raíz.                                                                                   

B. Tallo.                                                                       

D. El cilantro 

10. Cuál de los siguientes grupos es el omnívoro 

  

 


